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İşletmede Mesleki Eğitim Hakkında Genel Bilgiler

İşletmede Mesleki Eğitim (İME) stajının ana hedefi; sektörün
ihtiyaç duyduğu nitelikteki elektronik ve haberleşme
mühendislerini günün teknolojileri ve bilgilerine sahip olarak
olarak yetiştirmeye katkı sağlamaktır. Elektronik ve haberleşme
mühendisliğ öğrencilerinin öğretim yoluyla elde ettikleri bilgi ve
becerilerini ilgili sektörlerdeki işyerlerinde uygulayarak bu
özelliklerini güçlendirmelerini sağlamak, doğru karar verme
becerilerini geliştirmek, nitelikli elektronik ve haberleşme
mühendisi olarak görev yapacakları işyerlerindeki sorumluluk
bilincini yükseltmek, işçi-işveren ilişkilerini, organizasyon,
üretim, iş güvenliği sistemlerini ve yeni teknolojileri tanımalarını
sağlayıcı faaliyetler ile işbaşında deneyim kazanmalarına olanak
sağlamaktır.



Süreç Takvimi

2024-2025 akademik Bahar yarıyılında uygulanan İME stajı 17
Şubat-6 Haziran 2025 tarihleri arasında 16 hafta 48 iş günü
olacak şekilde gerçekleştirilmiştir.
Programa örgün öğretimden 3 öğrenci ikinci öğretimden 2
öğrenci olmak üzere toplamda 5 öğrenci katılmıştır.
Programa 4 farklı işletme katılmıştır.



Programa Katılan İşletmeler

Öğrencilerin 2024-2025 Eğitim Öğretim döneminde İME stajı
yaptıkları sektördeki kurum ve kuruluşlar aşağıda listenmiştir.

1 BSH Ev Aletleri Sanati ve Ticaret A.Ş.

2 Gyro Robototype Robotik Teknolojileri

3 BDH Bilişim Destek Hizmeleri

4 Ode Yalıtım Sanayi ve Ticaret A.Ş.



Sorumlu Komisyonlar ve Üyeler

Elektronik ve Haberleşme Mühendisliği İşletmede Mesleki
Eğitim Komisyonu İşletmede Mesleki Eğitim komisyon
üyeleri;Bölüm Başkanı Prof.Dr. Hafız Alisoy, komisyon başkanı
Dr.Öğr.Üyesi Hasan DEMİR ,komisyon üyesi Arş. Gör. Serap
KILINÇ EVRAN’dır.
İME stajını seçen öğrencilere Bitirme Çalışması danışmanları
bölüm İME danışmanı olarak atanmaktadır.
Staj bitiminde raporları Bölüm İME danışmanları tarafından
değerlendirilmektedir.



İşyeri Eğitim Yetkilisi

Sadece Elektrik Mühendisleri Odasına üye veya üye olabilecek
mühendis çalıştıran firmalarda İME stajının yapılması kabul
edilmiştir. Elektrik Mühendisleri Odasına üye veya üye
olabilecek mühendisler işyeri eğitim yetkilisi olarak, İME stajı
süresince öğrenciye danışmanlık sağlamıştır.



Öğrenci Geri Bildirimlerini İçeren Anket

Öğrenci geri bildirimlerini içeren ankete ait tablolar aşağıda
verilmiştir.



1. Bölümümde almış olduğum eğitim, İşletmede Mesleki Eğitim
için yeterlidir.

3

20%

4 60%

5

20%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



2. İşletmede Mesleki Eğitim gerçekleştirdiğm kuruluş/işletme
mesleki olarak yeterlidir.

3

20%

4

20%

5

60%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



3. İşletmede Mesleki Eğitim için uygulanan süre yeterlidir.

2

20%

3

20%

4 20%

5

40%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



4. İşletmede Mesleki Eğitim için işyerinin öğrenciye verdiği
görevler uygundu.

4

40%

5

60%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



5. İşyerinin çalışanların iş sağlığı ve güvenliğinin sağlanmasında
yeterliydi.

4

20%

5

80%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



6. İşyerinde bizden sorumlu yetkilinin benimle ile ilgilenme
düzeyi yeterliydi.

3

20%

5

80%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



7. İşyerinin karşılaştığım sorunların çözümüne katkısı sağladı.

4

20%

5

80%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



8. İşyerinin yemek, servis, ısınma, temizlik ve diğer temel
hizmetleri yeterliydi.

4

20%

5

80%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



9. İşyerinde uygun bir çalışma ortamı vardı.

4

20%

5

80%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



10. İşyerinde bulunan alet ve ekipmanları, İşletmede Mesleki
Eğitim süresince kullanma düzeyi yeterlidir.

4

40%

5

60%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



11. İşletmede Mesleki Eğitimin görev ve sorumluluk alma
isteğime katkı sağladı.

4

40%

5

60%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



12. İşletmede Mesleki Eğitimin kendimi geliştirebilme, zayıf
yönlerimi görebilme konusunda katkı sağladı.

3

20%

5

80%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



13. İşletmede Mesleki Eğitimin iş hayatına başlamadan önce
deneyim kazanmama katkı sağladı.

4

40%

5

60%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



14. İşletmede Mesleki Eğitimin takım üyesi halinde çalışabilme
becerime katkı sağladı.

3

40%

5

60%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



15. İşletmede Mesleki Eğitimin öğrendiğim teorik bilgileri
uygulamaya dönüştürmeye katkı sağladı.

4

60%

5

40%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



16. İşletmede Mesleki Eğitimin kariyer hedeflerime katkı
sağladı.

4

60%

5

40%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



17. İşletmede Mesleki Eğitimden sorumlu öğretim elemanımız
ile sık sık görüşdüm.

4

40%

5

60%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



18. İşletmede Mesleki Eğitimden sorumlu öğretim elemanımızın
karşılaştığım sorunların çözümüne katkı sağladı.

3

20%

4

20%

5

60%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



19. Mezuniyet sonrasında İşletmede Mesleki Eğitim yaptığım
işletme bünyesinde çalışma isterim.

4

40%

5

60%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



20. İşletmede Mesleki Eğitim aldığım işletmeyi arkadaşlarıma
öneriririm.

4

40%

5

60%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



Firma İME danışmanları Geri Bildirimlerini İçeren
Anket

Firma İME Koordinatörü anketine ait tablolar aşağıda
verilmiştir:



1. Öğrencinin Bölümünden aldığı eğitim yeterlidir.

3

20%

4

20%

5

60%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



2. İşletmede Mesleki Eğitimin üniversite-sanayi iş birliğine
olumlu katkısı vardır.

4

20%

5

80%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



3. Öğrencinin Bölümünden aldığı eğitim işletmemiz faaliyet
alanı ile uyumludur.

5 100%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



4. İşletmede Mesleki Eğitim için uygulanan süre yeterlidir.

1

20%

2

20%

3 20%

4

20%
5

20%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



5. İhtiyaçlar doğrultusunda öğrencilerinize istihdam önceliği
vermeyi düşünüyoruz.

4

20%

5

80%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



6. İşletmede Mesleki Eğitimi sektördeki diğer işletmelere de
tavsiye ederiz.

5 100%

1: Kesinlikle katılmıyorum, 2: Katılmıyorum, 3: Ne katılıyorum
ne katılmıyorum, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum



Öneriler, Değerlendirmeler

Öğrencilerden gelen öneriler ve görüşler;
İME stajının kendilerine pratik bilgilerini geliştirdiğini ve bir
firma ortamında çalışmanın nasıl olduğu konusunda bilgi
edindiklerini belirtmişlerdir. Ayrıca öğrenciler İME stajı
esnasında firmanın Bölüm İME danışmanı tarafından
denetlenmesini önermişlerdir.



Öneriler, Değerlendirmeler (devam)

Firmalardan gelen öneriler ve görüşler;
İME staj süresinin daha fazla olabileceği konusunda
düşüncelerini iletmişlerdir. Firmalar gelecek senelerde de
Bölümüzden İME stajı için öğrenci taleplerini bildirmişlerdir.



Öneriler, Değerlendirmeler (devam)

Bölüm İME komisyonu olarak öğrencilerin neden İME stajını
yapmak istedikleri derslerde sorulmuş olup büyük çoğunluk
Lisans eğitimini tamamladıktan sonra İME stajı yaptıkları
firmada çalışmaya başlamayı umduklarını belirtmişlerdir. Bir
kısım öğrenci ise 8. yarıyıldaki mesleki seçimlik derslerin zor
olduğunu düşünerek bu derslerin yerine İME stajını yapmayı
istemişlerdir.


